

Таисья Пьянкова

ВОЛШЕБНАЯ ПРЯЖА





А ему хотелось, чтобы им восхищались. Он опустился пониже, чтобы у земли с кем-нибудь встретиться, и вдруг, на фиалке, увидел Оничку!

Яшка сразу понял, что это она потеряла крылья. Но ему так понравилось летать, что он снова взвился, да прямо к звёздам! Солнце всё это видело. Ему стало стыдно за Яшку, и оно спряталось за горизонт. Наступила темнота. Но Яшка успел разглядеть, как из леса вылетел и усёлся на ветку сосны, прямо над головою Онички, ночной охотник, злой филин Мартын!

Фея сказок этого не заметила, зато Яшка сразу понял: если она пошевелится, Мартын не промахнётся... Мышонок от страха заметался так, что задел крылом ближнюю звезду. И чудо! Она заговорила:

– Смелый малыш! – сказала она. – На своих лёгких крыльях ты не побоялся подняться ко мне. Наверное, у тебя есть заветное желание? Говори!

– Милая звёздочка, – признался Яшка. – Эти крылья потеряла Оничка, фея сказок. Надо их вернуть, но я так боюсь филина. Прошу тебя, напугай Мартына, чтобы улетел он далеко-далеко.

– Филины ничего не видят над своей головою, – ответила звезда. – Подумай хорошенько, и ты сумеешь напугать его сам!

Яшка подумал и решил: будь что будет! Он сложил крылья и свалился камнем прямо на голову Мартыну! Филин, как маленький, запищал от страха, сорвался с ветки и умчался в темноту. А Яшка уже стоял на земле, прямо перед Оничкой. Когда он подавал фее крылья, они сами собой распахнулись и засияли всеми цветами радуги. Это, конечно, был подарок умной звезды.





ДЕДОК-СЛОКОТОК

Ночью у бабушки в деревне проснулась девочка Ариша. Проснулась оттого, что за окном плакал котёнок. А ей давно хотелось иметь такого маленького друга. Она тихонько вышла во двор, отыскала в темноте котёнка, вернулась и вместе с ним забралась под одеяло.

Там она стала нашёптывать ему придуманную песенку:
— Гре-е-йся, согре-е-йся, кро-о-шка Тимо-о-шка. Бу-у-дем тепе-е-рь мы с тобо-о-ю дружи-и-ть. Гре-е-йся, согре-е-йся, кро-о-шка Тимо-о-шка...

В этих словах она услыхала имя для своего друга, повторила:

— Тимошка, — улыбнулась и уснула.

Утром бабушка увидела грязного котёнка, воскликнула:

– Этого ещё не хватало! – взяла его и унесла, чтобы отправить за ограду. Когда Ариша проснулась и не нашла Тимошку, она стала его искать и в комнате, и в кухне. Даже в холодильник заглянула... Наконец, бабушка не вытерпела, спросила:

– Кого это моя внученька потеряла?

Ариша поведала ей о котёнке. Однако бабушка стала уверять, что он внученьке только приснился. Но Ариша направилась было искать его на улице. Тогда бабушка со страхом в голосе сказала:

– Даже не вздумай! За оградою – лес до небес! В лесу дедок-с-локоток! Он блудит-прокудит, обманывать любит!

Верить этому Арише не хотелось, но упрямиться она не стала... Утро было субботним. Из города приехали родители. Появились гости. Началась суeta. И никто не заметил, как Ариша исчезла за воротами. Там она перебежала дорогу и оказалась в лесу. Перед нею, влажная от росы, поднялась высокая трава. С мокрых паутин уставились на неё голодные пауки... Но она не струсила – пошла вперёд. Ей верилось, что Тимошка где-то недалеко. Вот уже и шорох какой-то почудился! Присмотрелась Ариша и в самом деле увидела косматого старичка! Он сидел на пеньке и ладошками вытирал глаза.

«Дедок-с-локоток!» – вспомнила Ариша бабушкины слова и спросила:

– Кто тебя, дедушка, обидел?

– Сегодня ночью, – печальным голосом заговорил



дедок, – я подарил одной девочке котишку-малышку. Только он почему-то оказался на улице. А там его словила кикимора Нинила. В болото утащила, на пузырь посадила. Пузырь лопнет… Котишка утопнет!

Не выдержала Ариша, слёзы в глазах показались, она и заявила деду:

– Выручать пойду котёнка.

Но дедок-с-локоток давай её отговаривать:

– Тропа длинню-у-щая! Нинила злю-у-щая! Болото зы-ы-бкое! Пия-а-вки ли-и-пкие! Испуга-а-ешься – в болото прова-а-лишься!

– Всё равно пойду, – сказала Ариша. – Только дорогу покажи.

– Не стану я тебе дорогу показывать, – вдруг широко улыбнулся дед. – А подарю-ка я тебе за твою доброту дорогой подарочек.

Сказал он так и вытащил из-за пазухи крошку Тимошку.





НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК

Жила-была капризная девочка Тюша. Она захотела, и новогоднюю ёлку пapa поставил у неё в комнате. Она пожелала, и лесную красавицу наряжали дедушка с бабушкой. Она заупрямилась, и мама купила шоколадный, а не лимонный торт...

Потому Тюша была уверена, что и Дед Мороз под Новый год подарит ей платье принцессы. Но утром под ёлкой нашла она только цветные карандаши.

Тюша обиделась и теми карандашами так нарисовала Деда Мороза, что под вечер с книжной полки глядел хмурый дед, в лохматую шубу одет, с волчьими зубами, с кошачьими глазами, с ушами собаки, ноги-коряги...



Мама глянула, папу позвала. Папа посмотрел, головой покачал. Дедушка увидел, глазам не поверил. А бабушка сказала:

– Как славно, что под Новый год Дед Мороз два раза не приходит. Увидел бы себя таким, сразу бы растаял.

Перед сном, когда папа погасил на ёлке огни, а в комнате остался только свет уличного фонаря, Тюша подумала: «Ну, и пусть приходит, пусть растает!». И что же?!

А то, что среди ночи Тюша проснулась, потому что услышала в комнате шаги и увидела, как из-за ёлки вышел Дед, в лохматую шубу одет, с глазами кошачьими, ушами собачьими, зубы длинные, ноги козлиные... И завыл он, как воет зимняя выюга:

– Где-е карандаши-ы-ы!

Тюша с головой нырнула под одеяло и там затаилась. Она слышала долгое шуршание и медленные шаги... Напоследок страшным голосом Дед сказал:

– Вот так! Будешь теперь знать, как быть упрямой!

А когда всё затихло, Тюше показалось, что это был голос папы. Она выбралась из-под одеяла и увидела на своём рисунке Деда Мороза вместе с внучкою. Но что это была за Снегурка? Глаза у неё были кошачьи, уши собачьи, зубы торчком, ноги крючком... А самым противным было то, что она походила на неё, на Тюшу.

– Это папа меня такой нарисовал? Ничего себе, папочка! – сказала Тюша и подбежала к зеркалу, чтобы увидеть себя прежней. Но в отражении были... Уши собачьи! Глаза кошачьи! А зубы! А ноги! А за спину



Дед – в лохматую шубу одет... Медленно исчезая, страшно говорил:

– Мои карандаши волшебные! Ими не только рисовать, но и всё остальное делать надо с доброй душою! А будешь упрямиться, такой оставлю навсегда!

И всё! И не стало страшного Деда. Исчез. И никто в доме, кроме Тюши, о ночном госте даже не узнал. Никто не видел и того, как она до самого рассвета что-то рисовала в своей комнате. Зато утром все удивились тому, что с книжной полки глядел на них настоящий Дед Мороз, а с ним рядом стояла и улыбалась его милая внучка Снегурочка!

Только чудо на этом не закончилось: когда на Тюшу нападал каприз, Дед Мороз на рисунке хмурился, а если его лицо оставалось добрым, это означало, что Тюша всё делает правильно.





ЧУДО-ПЕСНЯ

У синего моря жил мальчик, который любил сочинять песни. Однажды, когда с неба уже смотрела на него половинка луны, он всё ещё сидел у берега и напевал выдуманные строчки:

– Мне так хочется нырять – по морскому дну гулять.
Там в просторах зыбких золотые рыбки...

Но дальше этих слов песня у него не получалась. И вдруг он услыхал голос, похожий на птичий щебет:

– О чём грустишь, человек?

И увидел мальчик у берега маленького дельфина, которого спросил:

– Ты кто?

– Я – Афаль, – прозвучало в ответ. – А ты мой Твин. У дельфинов это значит близнец.

– Но какой я тебе близнец, – удивился Твин, – если боюсь воды и не умею плавать?

– А не ты ли сейчас пел: мне так хочется нырять – по морскому дну гулять?

– Я, – признался Твин.

– Вот мне и пожелалось тебе помочь, – сказал Афаль. – Знай, что по просторам морей плавает жемчужная лодка. Морской царь тайно следует в ней за кораблями. Он очень любит слушать песни о море, которые поют моряки. Но никто из людей не ведает, что за хорошую песню он готов исполнить любое желание.

– Вот бы мне сочинить такую песню, – произнёс Твин.

– Тогда бы я мог плавать и нырять не хуже тебя!

И услыхал он от Афала новый вопрос:

– А разве не свою песню о золотых рыбках ты только что пел?

– Свою, – признался Твин. – Но это всего лишь начало песни.

– Тогда попробуй сочинить её до конца, – сказал Афаль. – А послушать её я приплыву тогда, когда взойдёт на небо круглая луна.

На том они и договорились. И вот, когда полная луна, которой тоже хотелось послушать новую песню, только ещё поднималась на небо, Афаль и Твин уже распевали во всё горло:

– Мне так хочется нырять – по морским садам гулять.

Там играют скрипки, там цветут улыбки.

Песни звонкие поют золотые рыбки.





Я хотел бы в глубине на морском скакать коне,
Гладить осьминога и ежа немного,

С попугаями болтать, встретить носорога.

Откровенно говоря, встретить я хочу царя
Доброго – не злого, самого морского.

Я б тогда ему сказал волшебное слово:

Ты владыка всех морей, ну, пожалуйста, скорей

Научи меня нырять, плавать на просторе,

А я стану сочинять песенки о море.



Луне захотелось не только слушать, но и видеть эту радость. Она поспешила пустить на землю свой самый яркий луч.

И вдруг! Твин и Афаль не могли поверить глазам: у берега на тихой волне качалась жемчужная лодка! А в ней во всю бороду улыбался морской царь. Он весело подпевал:

– А я стану сочинять песенки о море...

Вот и всё. А через несколько дней Твин нырял и плавал не хуже, чем Афаль.





ВОЛШЕБНАЯ ПРЯЖА

Бабушка Дарья с самого детства надеялась, что когда-нибудь всё-таки увидит настоящего Деда Мороза. Она ничего не ждала от него; сама хотела порадовать Деда каким-нибудь подарком. И решила связать Деду красивые рукавицы! Купила серебристую, как снег пушистую пряжу, села на диван и взялась перематывать её в клубок. Нитки и сами могли бы это сделать, но бабушка не знала, что ей попалась волшебная пряжа.

Белый котёнок Хвостик тоже этого не знал, но очень хотел поиграть с клубком. Вот бабушка закончила мотать, положила клубок рядом с собою, залюбовалась на него и сказала:

– Чистый снежок получился! – Потом добавила с улыбкой: – Полежи-ка, Снежок, рядышком чуток.



Сама же взяла и задремала. Котёнок только этого и ждал. И началась кутерьма! Клубок убегать, котёнок догонять; Снежок за диван, шалун следом; тот – вскачь, и этот как мяч... Размотал Хвостик весь клубок, перепутал все нитки! Играть ему стало не интересно. Улёгся он рядом с бабушкой, прикрыл мордочку лапой и сделал вид, будто Снежок сам размотался. Чтобы не огорчать бабушку, пряжа сама распуталась, потом обратно смоталась в клубок, который укатился в прихожую, и там спрятался. Снежок больше не хотел играть с котёнком.

Когда Хвостику лежать надоело, он подскочил и... случайно разбудил бабушку. Но та не рассердилась.

– Вот и славно! – сказала она. – Уже вечернеет на дворе, а я ещё в магазин не ходила.

И она стала одеваться. Снежок струсил: уйдёт бабушка, Хвостик отыщет его и опять размотает! И решил он подождать бабушку на улице. Но когда, следом за нею, прошмыгнул он за порог, Хвостик увидел такое дело и тоже очутился за дверью. Бабушка, увы, этого не заметила.

А во дворе дети лепили снеговика. Чтобы улизнуть от Хвостика, клубок закрутился на снегу и тут же превратился в снежный ком; ребятишки подхватили его и сделали снеговику голову. Вместо глаз они прокопали две дырки, повеселились вокруг, поплясали, не замечая белого на снегу котёнка, и разбежались. А Хвостик остался сидеть на холоде. Только один Снежок видел его. А ещё он видел, как вернулась бабушка, как она включила в доме свет и стала кого-то искать. Потом





услыхал он, что бабушка громко заохала, а котёнок тихонько заплакал.

Снежок понял: это он во всём виноват! Ему захотелось выбраться из снеговика, но удалось в холодной тесноте всего лишь повернуться на бок. Этого, правда, хватило, чтобы кончик пряжи выскользнул наружу.

И вдруг! Кто-то сильный-сильный потянул за нить, и клубок стал быстро раскручиваться. Снежок даже не успел сообразить, что же происходит? А когда понял, то он уже красовался вязаными рукавицами на руках самого настоящего Деда Мороза! А в пушистой, тёплой горсти тех рукавиц сидел маленький котёнок Хвостик. Так, втроём, они и предстали перед бабушкой Дарьей. Ну, и всё! Сказке конец.

Ах, да! Вот ещё! От радости бабушка Дарья чуть не забыла о том, что купила в магазине целую сумку мороженого!!!





ПРИНЦЕССА АСЬКА

В детском саду Ася была самой заметной девочкой. Даже чужие мамы частенько называли её красавицей. Поэтому она думала, что ей с простыми ребятами дружить не хорошо. Вот и насочиняла им всяких дразнилок: Иришка-мартышка, Серёжка-лепёшка...

Ребята и сами играть с нею не хотели. Они даже назвали её как-то смешно – принцесса Аська. Этого она и вовсе не могла им простить. Даже как-то пожаловалась своей бабушке:

– Они мне все завидуют!
– Какое там – завидуют... – вздохнула бабушка. – Ты и впрямь, милая моя, принцессою живёшь. А у принцесс друзей не бывает...

И случилось так, что на праздник ёлки Аську назначили быть Снегурочкой. У неё сразу появился парчовый сарафан, кокошник, усыпанный жемчугом, сапожки на каблучках... А мама постаралась и сама сочинила для неё песенку:

– Я Снегурка, я Снегурка, я Весны-красны дочурка...

Скоро Аську познакомили с артистом, который согласился быть на празднике как бы настоящим Дедом Морозом. Ей же было велено в детском садике никому об этом не рассказывать.

Однако Аська не удержалась и скоро все ребята знали, кто на ёлке будет Снегуркой, а кто Дедом волшебным. Даже Аськину песенку запомнили. Но ребята всё равно стали загадывать Деду Морозу всякие желания. Тогда Аська разозлилась, и сама громко пожелала:

– Если есть на свете настоящий Дед Мороз, пусть тогда он сам и придёт на ваш праздник!

Наконец Новый год наступил! Дети собрались у праздничной ёлки. А Снегурку Аську спрятали за дверной шторой. Она должна была появиться в зале вместе с ненастоящим Дедом Морозом. Тогда все возьмутся за руки, пойдут вокруг ёлки и запоют знакомую песню: «В лесу родилась ёлочка...».

И вот! Все ждут, но никто не появляется! Только зал почему-то заполняется и заполняется белым туманом! Когда туман начинает уже клубиться облаком, из него медленно появляется настоящий, северный Дедушка Мороз. Он поёт под завывание заоконной выюги:



– Белая метелица по дорогам стелется,
Сосны в белых кружевах, все поля в моих коврах...

Следом за ним выходит из тумана внучка его – Снегурочка! Она не только похожа на Аську, но ко всему ещё и поёт её песню:

– Я Снегурка, я Снегурка.
Я Весны-красны дочурка.
Шубу шила мне сама белоснежная Зима...
Мои тётушки Метели мне в дороге песни пели.
А в небесной вышине улыбались звёзды мне...



И все ребята разом начали ей радостно подпевать. Они, похоже, совсем забыли про настоящую Аську. Ей же всё это было видно из-за дверной шторки. Со злости она вздумала появиться прямо перед Дедом Морозом и Снегуркою во всей своей красе! Да только не смогла, почему-то, она пошевелить даже мизинцем...

От испуга Аська зажмурилась, а когда открыла глаза, увидела, что стоит она по колено в снегу на опушке зимнего леса. Перед нею – заснеженная поляна. Посреди поляны – ёлка, на которой развесены такие подарки, какие могла бы пожелать только настоящая принцесса.

Вся поляна сияет волшебным светом луны. И совсем не холодно. Только никого нет на той поляне. Одна-одинёшенька стоит она в лесу!

Малый зайчонок выскочил, было, из-под ёлки, но увидел её, испугался, обратно кинулся. Даже следа на снегу не оставил. «Ау, ау-у!» – закричала Аська, но и отголо-



сок лесной не отзывался ей. И наполнились её глаза волшебными слезами. Почему волшебными? Да потому, что наша принцесса скоро поняла: под каждой её падающей слезинкой до самой земли пропаивает снег! А перед нею образуется зелёная тропка, которая ведёт её пряником к ёлочным подаркам! Да только никакие подарки Аську уже не манят. Ей так хочется оказаться рядом с ребятишками, что слёзы льются всё сильнее. Но тропа упрямо ведёт её к ёлке!

И тогда Аська вслух дала обещание настоящему Деду Морозу, что никогда и никого не станет больше обижать. Зайчонок, похоже, слышит её слова. Он встречает Аську у самой ёлки и протягивает ей платочек – вытереть слёзы.

Утирает им Аська заплаканное лицо, открывает глаза и видит: стоит она в детском саду, среди радостных ребят, и улыбается ей навстречу самый северный, самый настоящий Дедушка Мороз.







СОДЕРЖАНИЕ

ЯШКА	1
ДЕДОК-С-ЛОКОТОК	4
НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК	8
ЧУДО-ПЕСНЯ	12
ВОЛШЕБНАЯ ПРЯЖА	16
ПРИНЦЕССА АСЬКА	20



ББК 84 Р7-4
П 96

Пьянкова Т. Е.

П 96 Волшебная пряжа. *Сказки*. – Новосибирск: ООО «Сибирское книжное издательство», 2019. – 24 с. , илл.

ISBN 978-5-904795-75-7

© Пьянкова Т. Е., 2019
© Лазарева Л. П., оформление, 2019